
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 020/2025)

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 16 DE JUNHO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA
CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte
Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes.
Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença
dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Valdir Palhano da Siqueira,
Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, Silvio Ataídes Drost Alves, João Alcemiro
Claas, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos e Paulo Roberto da Costa. II -

VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 19ª reunião
ordinária realizada 09 de junho de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação
e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício
025/E/2025 Autoria: Poder Executivo. Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei. II –
Ofício Interno 47/L/2025 Autoria: Vereador Evandir Grassel Assunto: Encaminhamento de
Moção de Pesar. IV– ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI 038/E/25 Assunto:
Institui a parceria entre o Município de Herveiras - RS e a Escola Estadual de Ensino
Fundamental Emílio Alves Nunes, com o objetivo de desenvolver ação de educação
ambiental por meio da doação de composteiras a estudantes do 5.º ano do ensino
fundamental, e dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. II – PROJETO DE LEI
039/E/25 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com o
Badesul Desenvolvimento S.A – Agência de Fomento/RS para aquisição de máquinas e
equipamentos rodoviários. Tramitação: 2ª Reunião. III – PROJETO DE LEI N.º 002/E/25

Assunto: Altera a redação e revoga dispositivos da Lei Complementar n.º 022, de 31 de
março de 2023, que Reorganiza o Plano de Carreira do Magistério, institui o respectivo Quadro de Cargos

e dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. IV – MOÇÃO DE PESAR Autoria: Vereador

Evandir Grassel Assunto: Moção pelo falecimento da Sr. Marina Bueno, ocorrido no dia 12 de
junho de 2025, aos 74 anos de idade. Tramitação: 1ª Reunião. V – REQUERIMENTO:
Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicita, a inclusão na ordem do dia os
Projeto de Lei 038/E/25 e a Lei Complementar 002/E/25. VI - DISCUSSÃO DA PAUTA:
Não houve discussão. VII -ORDEM DO DIA: – O Senhor Presidente colocou em discussão
o Projeto de Lei 038/E/25, Projeto de Lei complementar 002/E/25 e a Moção de Pesar de
autoria do Vereador Evandir Grassel. Como não houve discussão foram postos em
votação e aprovado por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES
PESSOAIS: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor
Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e as pessoas da comunidade que os
assistiam. Iniciou sua fala, relembrando aos agricultores do município sobre o programa da



semente de milho que havia sido anunciado e lançado pelo Governo do Estado na semana
anterior a Sessão, na quinta-feira, e o programa se estendia somente até o dia 18 de
junho, dizendo ter sido publicado em todas as redes sociais da Prefeitura, citando que
cada agricultor tem direito a um saco de semente de milho, tendo alguns critérios a serem
seguidos, sendo importante as pessoas estarem atentas, pois o prazo também era curto,
sendo só até a próxima quarta-feira dia 18 de junho, mas valia a atenção, também
divulgação aos agricultores. A Vereadora declarou publicamente o apoio a securitização das dívidas

dos  produtores rurais, o movimento que estava grande perante todo o Governo Federal, todo país,

especialmente no Rio Grande do Sul onde eram os produtores mais afetados pelas enchentes, pelas 

situações climáticas, apoiando ao Projeto de Lei do Senador Luiz Carlos Heinze do partido Progressistas,

partido da Vereadora, então o Projeto de Lei 320/2025, que possibilita a renegociação das dívidas dos

agricultores, então houve um movimento grande na semana passada a região da AMVARP (Associação dos

Municípios do Vale do Rio Pardo) estava reunida com os Prefeitos e Deputados, e na manhã do presente dia

se tinha na FAMURS (Federação das Associações de Municípios do Rio Grande do Sul) o movimento dos

Prefeitos, então achava importante também declarar apoio a esse Projeto de Lei e torcer para que seja de

sucesso. Destacou que na última semana se teve uma notícia muito boa e toda vez que que o município

recebe a notícia de uma verba parlamentar que vinha a benefício da população sendo motivo de grande

alegria, onde se teve na semana passada o anúncio também do Senador Heinze do partido Progressistas um

valor de mais de R$200.000 (duzentos mil reais)  para aquisição de um veículo para saúde, então isso a

deixava feliz e agradecia ao Senador e emenda essa que foi intermediada pelo Deputado Estadual Adolfo Brito

e agradecia ao Deputado por intermediar essa grande ação para o município, assim como na semana anterior 

se teve um anúncio de verba da Deputada Kelly Moraes que o  colega Vereador Valdir tinha falado e feito a

leitura do ofício e isso a deixava bem feliz quanto munícipe, quanto legisladora, pois os Deputados estavam

olhando para o município. A Vereadora deixou um pontinho de interrogação, pois as pessoas os cobravam,

ainda mais ela por ser da área da Educação, pelo fato dos Deputados enviarem verbas para compra de

máquinas pesadas, para Agricultura, para as Obras, para Saúde e as pessoas a cobravam por ela ser da área

da educação, ser professora, tendo assim essas cobranças, deixando um  apelo aos colegas que também

fizessem alguma solicitação aos Deputados, como ela fez aos de seu partido para que também olhassem para

área de educação, pois se estava precisando na EMEI que é a única Escola de Educação Infantil no centro do

município e estava precisando urgentemente de uma reforma, pois estaria  completando 10 anos no presente

ano e também era preciso ampliar, por se precisa ampliar vagas dentro da EMEI,  pensando em vários pais

que precisam deixar seus filhos, suas crianças na escola para poderem ir trabalhar, tendo casos de mães

servidoras que precisam desse espaço para deixar seus filhos enquanto que elas estavam trabalhando e

prestando um serviço para população, então se ter um lugar seguro pra deixar suas crianças na EMEI, então

se tinha que olhar para isso e fazer cobranças aos  Deputados para que se venha verbas para ampliação da

EMEI. Citou que já fez algumas solicitações e esperava ter sucesso, pois também deixou um recado para os

colegas fazerem isso aos seus Deputados. Prestou condolências ao colega servidor público Sérgio,  que

perdeu a sua esposa no presente dia e ficava o seu abraço, pois sabia de todas as dificuldades que o Sérgio já

havia passado na vida dele e Deus sempre deu força para ele, deu coragem para ele enfrentar todos esses

sofrimentos e o Sérgio era uma pessoa que nunca perdeu a alegria e quem o conhece sabe que aonde ele

chegava ele cantava, ele canta, se diverte, sempre feliz e ela tinha certeza que essa dificuldade que ele estava

passando nos dias de hoje, ele iria superar mais essa e deixou registrado seu abraço, seus sentimentos para

toda família. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Valdir Palhano de Siqueira:
Iniciou saudando o Senhor presidente, colegas vereadores, servidores da casa, Assessor
Jurídico e as pessoas que os assistiam. Iniciou destacando a fala da Vereadora Greice que
já havia comentando a respeito desses recursos que vinham através dos Deputados, da



importância que tem os Deputados que são ligados e dão atenção especial ao município,
isso era gratificante, quando olham para Herveiras e atendem e ajudam o município. Da
mesma forma deixou seus sentimentos ao ex-colega servidor público Serginho que perdeu
sua esposa, registrou os sentimentos a família e com muito pesar ficava também o
sentimento dessa grande perda que ele teve, sabendo de todas as dificuldades que essa
família necessita. Para encerrar senhor o Vereador comentou com os colegas vereadores,
que já havia passado pela casa, que no dia seguinte à presente Sessão e na Câmara de
Vereadores iria se ter a Sétima Conferência Municipal de Assistência Social, pedindo a
alguns dos colegas vereadores pudessem se fazerem presentes, às 13h30 na Câmara de
Vereadores,  nessa importante conferência que era a Sétima Municipal de Assistência
Social e era importante a presença, sendo vários segmentos, várias pessoas que tem que
fazer parte dessa conferência, para que depois não se precisasse estar solicitando
assinatura, pois se tem essa grande dificuldade nas comissões e nos conselhos para
participação das pessoas mas era um avanço e achava que depois se participaria em
Porto Alegre na Conferência Estadual, sendo a Municipal depois a Estadual, sendo
importante  e deixando seu convite aos demais vereadores e as pessoas também que
tivessem interesse ou quisesse participar dessa conferência, achava de extrema
importância. Agradeceu e encerrou sua manifestação.  Vereador Antonio Miguel Nunes de

Moraes: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa, pessoas que os

assistiam e o Assessor Jurídico da casa. Iniciou sua fala, pedindo subscrição ao colega Vereador Evandir na

Moção de Pesar em memória da Sra. Marina Bueno, destacou que conhecia ela há muito tempo, também seu

filho Valmir ex-colega na casa, não na época que o Vereador estava na casa, mas sim junto na luta. O

Vereador deixou a todos os familiares seus sentimentos e reforçou o pedido de subscrição na Moção, devido a

motivos de serviços não pode se fazer presente, mas sua esposa foi. Mencionou também o Serginho que

perdeu sua esposa, dizendo sentir demais, pelo carinho que tinha e pelo conhecimento de anos, com certeza o

Vereador Valdir que foi companheiro dele há anos atrás trabalhando na Prefeitura, sabedor de todo o esforço

que ele sempre fez, sempre ajudando, citando que o Serginho sempre lhe ajudou demais e iria continuar

ajudando, destacou que se precisasse de alguma ajuda poderia contar com ele, deixou os seus sentimentos a

todos os familiares e em especial ao Sergio que tivesse muita força neste momento difícil. Agradeceu ao

serviço de terraplanagem prestado pela Prefeitura, destacando que todo mundo precisava e pedia serviço,

comentando que conversou com o Secretário Douglas e com o Prefeito e todos se juntaram e ajudaram para

fazer um “barraquinho”. O Vereador agradeceu ao apoio de todos, destacando que nunca foi oposição e que

iria ajudar sempre.  Sobre a questão das fluorescentes, Posto de Saúde, também tem que agradecer pela

iluminação, agradeceu novamente e destacou que não iria falar algo para criticar e sim para ajudar. Agradeceu

e encerrou sua manifestação. Vereador Evandir Grassel: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas

vereadores, vereadora, pessoas que os assistiam, Assessor Jurídico e os funcionários da casa. Deixou seus

sentimentos a família Bueno, pela perca da dona Marina, pessoa que sempre teve muita estima e ao Serginho

e aos familiares deixou seus sentimentos. Agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de Obras, por um serviço que

foi pedido durante a semana para o senhor Valdomiro da Cruz e o pedido foi feito, assim deixando seu

agradecimento. Parabenizou o Piquete Scherer pelo evento do final de semana, apesar do tempo, se teve um

rodeio bonito. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou sua

fala desejando sentimentos ao Serginho, como a Vereadora Greice falou sobre a alegria do Serginho que era

contagiante, e esperava que ele não perdesse isso, com todos os problemas que ele tem tido. A família Bueno,

família numerosa, vários amigos, família toda trabalhadora, dona Marina mãe do Ex-Vereador Valmir Bueno,

nada mais justo a Moção de Pesar, além disso o Vereador pediu subscrição na Moção. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. IX – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente



informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 23 de junho de 2025, às 19
horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que
após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


